

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СУББОТА
21
ФЕВРАЛЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ И ДЕШЕВЛЕ

На второй сессии городского Совета депутаты говорили о серьезном отставании от задач пятилетки местной промышленности и заводских цехов изделия широкого потребления. Между тем известно, как много они могут дать различным продуктам и товарам населению.

В самом деле, наши артели комбинаты и цехи ширпотреба могли бы полностью удовлетворить нужды города и района во многих товарах и продуктах. Однако продукция местного производства в магазинах недостаточна, да и она плохо сделана и дорога. Ее не берут. Но вместо улучшения качества, снижения себестоимости руководители этих предприятий сокращают производство.

В железобетонном магазине мертвым капиталом лежат изготовленные артелью «Молот» 475 лопат, 530 сквородников, 771 ухват, кровати. Намного десятков тысяч свалено жестяных изделий на складе ОРСа завода имени Киркиж. На полках магазинов можно видеть ржавые, порой бесформенные куски железа. Все это не находит покупателя, висит тяжелым грузом на кармашках статей производителей и торгующих организаций. На Экскаваторном же заводе совершенно свернули работу цеха ширпотреба.

Качество и дешевизна — вот что привлекает ныне в правые взмыслительного советского потребителя.

Безубыточно работать, выполнять план можно. Артель «Красный Октябрь» за 1947 год дала продукции на 2.855 тысяч рублей. План января она перевыполнила. Жаль что ее прекрасное оборудование не загружено полностью (в чем повинны руководители фабрик «Коммунар» и «Достижение», не отпускающие своевременно артели отходы фабрик), иначе она могла бы дать еще больше.

Возможностей найти сырье в городе и районе сколько угодно. Можно не только развивать существующую местную промышленность, но и открывать новые предприятия. Почему бы, например, не взяться за изготовление кирпича, различных стройматериалов, гончарных, шорных изделий? Глина, лес в районе есть, найдутся и когли. А сколько обрезков и обрубков железа на заводах, из которых можно сделать умелыми руками замечательные пугачи!

Требуется только инициатива, выдумка. «Под лежачий камень, вода не течет», — говорит народная мудрость. Надо желать работать так, как требует страна, народ. И тогда результаты будут налицо.

Коллективы предприятий местной промышленности должны принять справедливые претензии трудящихся. Город и район ждет от них продукции во много раз больше, лучше и дешевле.

ПОЛНОСТЬЮ УДОВЛЕТВОРИТЬ СПРОС ПОТРЕБИТЕЛЯ

Вторая сессия городского Совета депутатов трудящихся

18 февраля состоялась 2-ая сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос: «Задачи торгующих организаций города в условиях свободной торговли».

Заместитель председателя исполкома горсовета тов. Анфимов доложил депутатам, что в условиях, которые создали проведение в стране денежной реформы и отмена карточной системы, торговля в городе значительно улучшилась. К моменту свободной торговли было дополнительно открыто 36 магазинов и ларьков. Магазины были приведены в культурный вид и пополнены достаточным количеством весов и гири.

На протяжении прошедших двух месяцев торговля без карточек не было перебоев в хлебе и таких продуктах первой необходимости, как жиры, сахарный песок, мясо и мяско-колбасные изделия, хлопчатобумажные и шерстяные ткани, готовые платья, обувь. Спрос на эти товары и удовлетворение его увеличилось в несколько раз.

Однако из приведенных на сессии данных видно, что товароборот городской торговли сети сократился, хотя уровень зарплат, как известно, не уменьшился. План товароборота за январь по городу выполнен всего на 82,6 процента.

Это говорит о том, что торговая сеть не удовлетворяет запросов трудящихся.

Причины кроются прежде всего в том, что работники торговли работают еще неразвотливо, не учитывают спроса населения на многие товары, не производят децентрализованных закупок, не используют возможности заготовки товаров широкого потребления и про-

дуктов сельского хозяйства на месте. Торгующие организации имеют очень большую дебиторскую задолженность и недостаточно принимают мер к ликвидации ее, что не позволяет им иметь необходимые средства для завоза товаров в город.

Отсутствие заботы о выполнении товароборота и об удовлетворении интересов населения характеризуется еще и тем, что работники торговли не приближают товары к населению. Необходимо было бы открывать магазины на окраинах города, в рабочих поселках, торговать в воскресные дни на рынках, но и этого нет. Тогда, когда город ощущает недостаток электроэнергии, в магазинах почти нельзя купить керосин, лампу, стекло, фитиль. Нет и многих других необходимых товаров и продуктов.

Докладчик и выступавшие депутаты и гости привели факты невнимательности продавцов к покупателям, неважного их обращения, некультурного вида магазинов и нежелания работников торговли продавать товары, которые имеются на складе, в часы наибольшего спроса.

Отмечены серьезные недостатки в удовлетворении посетителей столовых предприятий и города, в закуских и чайных. Работники общественного питания также не удовлетворяют запросов трудящихся.

Депутаты Боровская, Жильцова, Панов, Кадырова и другие говорили на сессии о том, что в некоторых магазинах ими при обследовании замечены недопустимые явления, как торговля через задние двери, утайка от покупателей наиболее холодных товаров, антисанитария при отпуске хлеба, грубость продавцов и т. п. Вноси-

ли предложения улучшить работу культмагaziнов, открыть новые магазины на окраинах города и новые специализированные торговые точки. Депутат Никитин поставил вопрос об открытии магазина по продаже спортивной принадлежности.

Серьезной критике и обсуждению подверглась работа местной промышленности, артелей и цехов ширпотреба предприятий, которые выпускают продукцию очень низкого качества и дорого, ассортимент их не учитывается при запросах населения. Изделия артели «Молот», например, лежат на полках магазина, их никто не покупает — они плохи и дороги. «Иппошив» обуви делает обувь по цене выше плановой. Продукция цехов ширпотреба заводов Экскаваторного и имени Киркиж никто не видит.

Председательствующий на сессии депутат Исалков критиковал работников, которые надеются на фонды облторга. «Лежебокам не место в торговле», — справедливо говорил он, и остановился на подготовке и переподготовке кадров торговцев, на воспитании их.

В прениях выступило одиннадцать человек.

Вскрыв недостатки и обсудив состояние торговли в городе, сессия поставила перед торгующими организациями ряд задач, решение которых несомненно и скоро улучшит снабжение трудящихся продовольственными и промышленными товарами.

Так как на первой сессии городского Совета не был утвержден заведующий отделом торговли, вторая сессия по предложению председателя горсовета тов. Шевцова утвердила заведующим горторготделом тов. Балдина А. Г.

Равняться по передовикам

Лучшие работники торговли и общественного питания Торга в соревновании за досрочное выполнение плана товароборота и за лучшее обслуживание населения добились успехов.

Так работники магазина № 7 (заведующий Мельников) январский план выполнили на 127 процентов, № 27 (заведующий Громов) — на 126, № 38 (заведующая Ратникова) — на 125, № 9 (заведующая Орлова) — 114 процентов.

Хорошо торговали продавцы магазина № 27 Сафронова и Машина, в магазине № 7 — Фомина, Федорова и Максимчева.

В январе также перевыполнили план товароборота и успешно боролись за лучшее обслуживание потребителей закупочная № 1 (заведующий Ильин) и чайная № 1 (заведующий Афонин).

В итоге Всесоюзного социалистического соревнования за работу в четвертом квартале 1947 года магазину № 27 присуждена третья премия Министерства, а магазину № 7 за работу в декабре присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Вот по кому надо равняться всем работникам торговли.

Е. Смирнова.

Колхоз готовится к весне

Успешно идет подготовка к весеннему севу в колхозе «Красное знамя» Репниковского сельсовета (председатель тов. Жуков).

Семена к посеву засыпаны полностью за исключением семян клевера, которые колхоз приобретет в ближайшее время.

На поля вывезено большое количество навоза и завезено более 40 центнеров минеральных удобрений.

Благодаря заботам кузнеца Молодцова, уже отремонтированы 15 плугов и все остальные бороны. Хорошо готовит тягловую силу к весенним работам конюх Хромов. Все лошади и рабочие быки имеют хорошую и среднюю упитанность.

Уже создано в колхозе 9 производственных звеньев, два из которых комсомольско-молодежные. За звеньями закреплены посевные участки и культуры, которые они будут выращивать.

Д. Молодцов,
Репниковский сельсовет.

Вечер у студентов

18 февраля в фельдшерской школе состоялся вечер — встреча студентов школы с членами литературной группы при редакции газеты «Рабочий клич».

На вечере со своими произведениями выступили молодые начинающие авторы В. Акулинич, А. Шабалин, Г. Шапелков, Н. Демьянов, Ю. Спичков, М. Костинов, С. Никитин и В. Фокеев.

Вечер прошел в теплой, дружеской обстановке.

По Советскому Союзу

Коврово-плюшевый комбинат

В Витебске сооружается коврово-плюшевый комбинат. Комбинат будет выпускать ковры, ковровые дорожки, плюш и другие изделия. Цели первой очереди уже сданы в эксплуатацию.

Торфяные уборочные машины

Демиковский машиностроительный завод в этом году начинает выпускать торфяные уборочные машины, узкоколейные платформы, вагоны для перевозки торфа и другое новое оборудование.

Новые здравницы

Новая здравница на 250 коек для туберкулезных больных открыта в 7 километрах от Выборга, в живописном местечке Канкала. Сюда приезжают восстанавливать свое здоровье трудящиеся со всех концов Союза. Курорт быстро разрастается. К весне будут открыты еще две здравницы. На острове Исса-Саари, омываемом водами Финского залива, начнется строительство большого санатория для детей «Северный Артек».



Мариуполь. Восстановленная школа десятилетка № 41 в поселке завода имени Ильича. В ней учатся 1200 человек.
Фото П. Кашкеля.

Полевые работы на юге

НАЛЬЧИК, 18. (ТАСС). Сельхозартели большинства районов Кабардинской АССР, пользуясь теплой погодой, почти на месяц раньше обычного приступили к полевым работам. Тракторами и живым тяглом вспахана тысяча гектаров. Наряду с пахотой колхозники ведут культивацию зяби. Через несколько дней начнется сев.

КАРШИ (Кашка-Дарьинская область), 18. (ТАСС). В прелегальной зоне начал свертываться сев бобовых культур. Колхозники сельхозартеля имени Карла Маркса, Миракисского района, засеяли на богатых землях первые десятки гектаров чечевичей.

Золу — на озимые посевы

МИНСК. В отличном состоянии ушла под снег озимь в колхозе «9 Января», Дзержинского района. Во избежание повреждения посевов ледяной коркой колхозники сейчас рассевают торфяную золу на озимых полях.

Грубо попирают Устав сельхозартели

Сельхозартель имени Молотова одна из крупнейших в Больше-Всегодичском сельсовете. В хозяйстве ее, кроме полеводства, имеется несколько животноводческих ферм, в числе которых ферма крупного рогатого скота, овцеводческая, свиноводческая и птицеводческая фермы. В 1947 году основной доход 140 тысяч рублей получен от животноводства.

В будничных делах колхозников ясно вырисовывается работа членов артели об укреплении артельного хозяйства, об умножении богатства и славы артели. В довоенные годы со своих полей колхозники собирали урожай ржи и пшеницы значительно выше ста пудов. В прошлом году доярка Кузнецова получала надой молока 1760 литров на каждую фуражную корову. В исключительно сложных условиях приходится сохранять и выращивать приплод свинарке Майоровой. Не имея теплого свинарника, и чтобы сохранить приплод, она вынуждена двадцать поросят держать в своей квартире. Патриоты колхоза, а их здесь много, не считают за них с чем, преодолевают любые трудности, но упорно идут к цели — к укреплению коллективного хозяйства.

Вот почему нельзя умолчать о недостатках в колхозе, которые мешают основной массе колхозников спокойно работать и расширять артельное хозяйство. В самом деле, в предвоенные годы в хозяйстве артели затрачивалось 19 тысяч трудодней, а сейчас их расходуется 27 тысяч. Увеличение на 8 тысяч получено вовсе не потому, что этого требует размах хозяйственных дел. Нет! К тому привела бесхозяйственность, допущенная со стороны правления

и его председателя Парфенова. Здесь широко практикуется оплата труда аккордно. И есть факты, что отдельные работники «специалисты колхоза», как их громко здесь называют, взяли аккордно выполнять плотничьи работы, заработали в день по 30 трудодней. Это ли не бесцельное, не варварское расходование трудодней! Сенокосение проходило исподу. Столько-то колхозник скашивает для колхоза, остальное себе. И это называли прогрессивной оплатой. Такая постановка дела привела к потере и порче убранных сена.

Фактов стремления отдельных членов артели к устройству личного временного благополучия в колхозе очень много и развивают их сами руководители. Ни на пашне, ни на севе, ни на прополке культур от сорняков колхозники не видели счетовода колхоза Большакова и председателя Парфенова. Труд на этих видах работ оплачивался трудоднями. Зато Большаков и Парфенов неделями косили траву исподу. В хозяйствах того и другого в эту зиму появились лошади, приобретенные ими на паевых началах — Большаков с членом правления Муравьевым, а Парфенов со своим зятем Моисеевым. На дворах колхозников, да в добавок руководителей, ныне стоят лошади, на покупку коих вложены средства секретаря парт-организации Большакова и председателя колхоза Парфенова. Эти руководители грубо попирают Устав сельхозартели и как ни странно, как ни дико в наше время внутри колхоза развивают единоличное хозяйство, показывают плохой пример колхозникам.

После таких фактов неуди-

тельными становятся случаи их наплевательского отношения к сохранению ценностей, принадлежащих колхозу. В 1947 году на покупку лошадей колхоз потратил 53 тысячи рублей. Коневодство пополнилось шестью лошадьми. Но как может сохраниться конь, если по конному двору свищут сквозные ветры, а крыша протекает, если содержание коня во время работы не поручено определенному колхознику? Две лошади, без надзора гуляя в пойме, утонули, а четыре пало на дворе. Все 53 тысячи колхозных средств оказались израсходованными не в прок.

К сожалению, ни правление колхоза, ни коммунистов колхозной парт-организации и ни сельский совет и его председателя Суворова, являющегося в то же время членом правления колхоза, все это не навело на мысль заняться улучшением содержания обобществленного стада. Сейчас идет массовый отел и опорос свиней, а теплых помещений для молодяка нет и только самоотверженность работников ферм спасает колхоз от массового падежа молодяка.

Оберегать хозяйство артели от расточительства, всемерно улучшать деятельность и увеличивать ее богатство, стоять на стороне выполнения Устава сельскохозяйственной артели — неотложное дело партийной организации колхоза им. Молотова. Но надо сказать, она слабо выкипает в дела артели и не ведет решительной борьбы с бесхозяйственностью в колхозах, с лицами, практика работы которых не имеет ничего общего с интересами коллективного ведения хозяйства.

К. Константинов.



Карельский пересеек. Карельский зверосовхоз выращивает в своих питомниках серебристо-черных и платиновых лас, а также голубых песцов и северо-американскую норку. Ценовая пушнина отправляется в торговые организации страны. На снимке: платиновые лисы в вольере. Фото Л. Портера. Прессклуб ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Ждет отчетно о собрания...

Председатель колхоза имени Сталина Клязьмогородского сельсовета тов. Хламов второй месяц ждет отчетного собрания в надежде, что новый состав правления исправит запущенную им работу. Председателю хорошо известно, что семян для посева в колхозе нехватает, а имеющиеся семена плохого качества.

Скот истощен, скотные постройки пришли в негодность. Председатель ждет, но не ждет весна, она приближается. Не пора ли райсельхозотделу заставить Хламова самого исправить колхозные дела, а уж потом передать их в руки нового правления.

Д. Молодцов.

Связь должна работать бесперебойно

Попробуйте дозвониться по телефону из сельской местности после 5 часов вечера. Не всегда это вам удастся. Обычно с этого часа до 10 утра телефонная связь между селом и городом замирает.

Следует напомнить работникам связи, что в сельской местности и особенно в настоящее время, люди заканчивают работу гораздо позже 5 часов, а поэтому необходимо поддерживать постоянную связь между городом и районом.

П. Бронников, Авдотьевский сельсовет.

Осторожней с огнем!

Часто при пользовании электронагревательными приборами происходят пожары. Так например, на поселке «Красный металлист» гражданка Иванова Е. П., уходя из комнаты, оставила невыключенным электроутюг, в результате чего было загорание скатерти стола. Во 2-й горбольнице технической служащей Зайцевой А. Д. на выходной день был оставлен невыключенным электроутюг, в результате чего произошел пожар, уничтоживший часть внутренних переборок, полов и перекрытий.

Часто при пользовании электронагревательными приборами происходят пожары. Так например, на поселке «Красный металлист» гражданка Иванова Е. П., уходя из комнаты, оставила невыключенным электроутюг, в результате чего было загорание скатерти стола. Во 2-й горбольнице технической служащей Зайцевой А. Д. на выходной день был оставлен невыключенным электроутюг, в результате чего произошел пожар, уничтоживший часть внутренних переборок, полов и перекрытий.

Такие примеры не единичны. Кроме того, пожары возникают из-за курения в неуказанных местах, что также приводит к случаям пожаров. Так например, гражданин Воробьев А. А. курил в коридоре и заронил огонь, отчего получил пожар, огнем уничтожены крыша дома, коридор и часть

инициативы. Гражданка Кузнецова М. И. закурила папироску и заронила огонь, что и вызвало загорание дивана. Все виновники происшедших пожаров наказаны в административном порядке, привлечены к штрафу. Однако же пожары от электроустановок в некоторых случаях происходят по причине небрежного отношения к своему делу электрообслуживающего персонала электросети. При установке и даче разрешений на пользование электроплитками они иногда не учитывают ветхость, износ изоляции электропроводов, что, несомненно, приводит к загоранию изоляции электропроводов и, как следствие, к пожару. Чтобы недопустить подобных явлений в будущем, необходимо каждому быть осторожным с огнем.

И. Кузьмичев.

Вступайте в ряды доноров

Переливание крови — могучее средство борьбы со многими болезнями. Есть сотни товарищей, которые регулярно отдают свою кровь с целью помочь людям избавиться от той или иной болезни.

Переливание крови — могучее средство борьбы со многими болезнями. Есть сотни товарищей, которые регулярно отдают свою кровь с целью помочь людям избавиться от той или иной болезни.

В настоящее время при Ковровской железнодорожной больнице (хирургическое отделение)

открывается опорный пункт переливания крови, который призывает граждан города вступать в ряды доноров при данном пункте.

О. Рыбакова, заведующая пунктом переливания крови.

Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.

Цеховой бухгалтер

Большое и сложное хозяйство у Анастасии Федоровны Юсовой. В ее ведении находятся ценные документы — заработная плата нескольких сот рабочих и служащих цеха металлоконструкций Экскаваторного завода.

Цех — не учреждение, где каждый получает известную сумму по определенной ставке. Заработок рабочего-сдельщика постоянно колеблется. Поэтому здесь бухгалтер обязан особенно внимательно проверять все рабочие карточки, по которым выполнял рабочий ту или иную работу и тем самым не допустить ошибки в подсчете его заработной платы. Анастасия Федоровна любовно относится к своим обязанностям, как положено советскому бухгалтеру.

Анастасия Федоровна Юсова пришла в цех несколько лет назад. В цеховой бухгалтерии царил беспорядок. Наблюдалась обесцеленность рабочих. Денежные документы находились в плохом состоянии. Подчас работники бухгалтерии с рабочими обращались грубо. С первых же дней ее работы картина заметно изменилась: новый бухгалтер был внимателен и вежлив к рабочим. Этого она потребовала

и от работников своего аппарата. Некоторые из них на первых порах были недовольны новым руководителем. «Пришла со своими порядками», — говорили они между собой, но вскоре подчинились воле своего руководителя.

Анастасия Федоровна живет интересами цеха. С особой радостью переживает дни, когда цех успешно справляется с программой. Она знает, чтобы быть хорошим бухгалтером, нужно знать производство. И она хорошо изучила работу цеха и всех его участков. Она критически подходит к нарядам, составляемым бригадами. Знает, какая работа выполняется на том или ином участке, заботится, чтобы рабочие своевременно получали заработную плату. Она строго контролирует финансовую деятельность начальника цеха. Следит за тем, чтобы не было перерасхода фонда заработной платы.

Она хорошо знает каждого рабочего. Беседа с отстающими, Анастасия Федоровна рассказывает им о том, как подходить к работе стахановски, почему у них высокий заработок. Она ценит стахановскую рабо-

ту и сама показывает пример на своем посту.

Тепло относится Анастасия Федоровна к нуждам и запросам рабочих. Заботится о том, чтобы рабочие, находящиеся на лечении, своевременно получали пособие за дни болезни. Ее имя неоднократно упоминалось в приказах директора завода, как примерной и скромной труженицы.

Анастасия Федоровна идет сельской десницей. Уже пора бы подумать и об отдыхе, да нет! — Я еще имею силы и хочу поработать на благо Родины, — говорит она.

... Вот бухгалтер идет по цеху, где собираются узлы экскаватора, где идет сварка кабин и сборка стрел. Среднего роста, приветливая, с умными и живыми глазами, она делает свой ежедневный обход по рабочим местам производственных бригад. Ее с уважением встречают рабочие.

Анастасия Федоровна, советский интеллигент, чувствует себя в этом родном коллективе равной труженицей и это придает ей силы для плодотворной работы.

В. Федоров.